___________________________________
Vārds, uzvārds

Pārbaudes darbs par vienlīdzīgiem teikuma locekļiem un saliktu sakārtotu teikumu.
1.uzdevums. Saliec pieturzīmes un pasvītro gramatisko centru!
1. Mūs interesēja kā sports tā gleznošana taču Rīgā bez riteņbraukšanas mums nebija nekādu sportošanas iespēju.

2. Velosipēdus īrējām Esplanādē un mēs riņķojām te lielajā virves iežogojumā te pašā Esplanādē kā arī devāmies tālbraucienos pa ielām.

3. Bet tā bija vizināšanās nevis patiess sports te nekur nebija ne nomērītas distances ne fiksēti laiki ne atzīmēti rekordi.

4. Boša brālēnam piederēja sacīkšu divritenis un mūsu pacietība un glaimi noveda pie mērķa un brālēns aizdeva savu dārgo divriteni uz veselu pēcpusdienu.

5. Students izveda divriteni no priekšnama un pārlaida rāmim un dubļu aizsargiem ar mīkstu lupatu un lieku reizi piekodināja tiklab uzmanīties kā braukt prātīgi un riteni saudzēt.
6. Mēs saudzējām šo tehnikas brīnumu un divriteņu aristokrātu un iekrāvām to tramvajā un nekavējoties braucām nevis uz Esplanādi bet sacīkšu vietu.

7. Sacīkšu vietu mēs bijām meklējuši ilgi un dažu labu reizi skolā kādā miegainākā stundā mums iekrita prātā kāda jauna ideja un mēs braucām un gājām un meklējām.

8. Mums bija vajadzīgs rūpīgi bruģēts vismaz puskilometru garš taisns ceļa gabals.

9. Vienā dienā mums pēkšņi nokrita kā zvīņas no acīm un mēs devāmies uz Aizsaules ielu tā stiepās no Meža kapiem gar vēl neizbūvētajiem Brāļu un Raiņa kapiem un atdūrās Mežaparka tramvaja līnijā.

2.uzdevums. Atzīmē tabulā, kuri teikumi ir vienkārši paplašināti, kuri – salikti sakārtoti!

	Teik. Nr. /
Teik. uzbūve
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.

	Vienkāršs paplašināts teikums
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Salikts sakārtots teikums
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3.uzdevums. Aizpildi tabulu! Izraksti no 1.uzdevuma teksta vajadzīgās sintakses konstrukcijas!
	Sintakses konstrukcija
	Teik. Nr.
	Piemērs

	Salikta sakārtota teikuma daļas ( komats jāliek)
	
	

	Salikta sakārtota teikuma daļas saista saiklis un, pirms kura komatu neliek
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi bez saistītājvārda      ( komats jāliek)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis ne-ne vai te-te ( komats jāliek atkārtotā saikļa priekšā)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis un
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis nevis   ( komats jāliek)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis nevis – bet ( komats jāliek saikļa otrās daļas priekšā)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis tiklab-kā ( komats jāliek saikļa otrās daļas priekšā)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis kā arī ( komats jāliek)
	
	

	Vienlīdzīgi teikuma locekļi saista saiklis kā-tā   ( komats jāliek saikļa otrās daļas priekšā)
	
	

	Salīdzinājums, kurš izteikts ar deklinējamu vārdu ( komatu neliek)
	
	


4.uzdevums. Izsvītro vārdu savienojumus, kuros nav apstākļa vārdu! Pamato, kāpēc izsvītrotie vārdi nav apstākļa vārdi!
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Viņi ir jautri.................................................................................................................

Augstu jākāpj...............................................................................................................
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